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Barázdák
Debreczen, május 29.

Piros pünkösd ünnepe is elmúlt. A 
szeretet három nagu ünnepe közül, 
talán pünkösdnek tartjuk a legkisebb 
jelentőségét. Pedig nagyon szép ün­
nep a pünkösd, ha nem is versenyez­
het a ka?ácsonunyaj közvetlenségben, 
a husvéttal fenségességben, —- azért 
mégis a iegbsjosabb a pünkösd ró­
zsákat fakasztó szeretete.

Légy tavaszi szél csókolgatott most 
is bennünket és bzialommai tekintet­
nünk a jövőbe. Lám, meghozta a pün­
kösd a magáét! Meg volt a pün­
kösdi ajándékunk. Ugyan, hát mi érne 
többet ebben a szomorít világban — 
egy kis reménységnél?
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Debreczen, május 29.
Amitől rettegett a magyar nem-/ 

zet, rettenetes módon bekövetkezett.
Tisza kicsiny híjjá, hogy forrad'ap 

lcrnba nem kergette a nemzetet. — 
Lukács miniszterelnök kezet fogott a 
függetlenségi párt letörésére Tisza Ist­
vánnal, a geszti zsarnokkai', aki a bi­
hari briganti-csapafcával "fölvértezve, 
Lábbal tiporta a szó (ásszclbad ágot biz­
tosító házszabjújyokat és némitotta el 
a nép jogainak védelmezőit.

véres uicct har- 
felelősséget

lelki meghasonlússal.

De e zsarnoki cselekedetekért ma­
ga a miniszterelnök felelős elsősor­
ban. Az a Lukács László felelős, a 
ki az isten kegyeiméből Ausztria csá- 
szarjának és Magyarország királyá­
nak akaratából lett u::3n Magy rcr- 
szág miniszterelnöke, de a mig ed­
dig jtoutt, addig a iegbensőfcb barát­
sággal paktáilt justh Gyulával és ívár- 
saival, akik fenhajngon hirdették és 

latéval visszaél. Hisz ajig "van em- követelték, hogy Khuen-Hédvivón; i:u, 
bér ez országban, aki meg" nemjkás autón nem lehet más miniszterei- 
tudta volna jósolni eiőre, hogy Tisza j nők, csak Lukács László.
István kezében a hatalom veszedel-1 Pn„ . „ , . , . .. , . „, . í ennek a Lmracs L.aszlonaK Kelimiesebb, mint az onKenyuraiom pri-L,,,KA,. • I ti , • ■ ■ . , , számolnia arról, hoqu mi okbo biz-bdtjemek, Haynaunak es latsainak ke-vflm, lH m .. .

A politika útvesztői mintha nem zében volt, mert zeek csak felsőbb........ ,I, . , , , , , I társán, noqu o a
lennének már annyira rejtelmesek. —} fiataléiul parancsara cselekedtek, de a

Hiába akarják e
cokért áthárítani a íeieiosseget a 
függetienségi pártra. A felelősség an­
nak a vállára nehezedik, aki a ha­
talmat gyakorolja és ennek ii hasznú--
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2 nem tudja ezt még-1 
mi lehet a geszti

veres
tüntetések
ep»iégusa.

Emberi elme
fejteni, hogy mi lehet a go 
zsarnok elvet, mü Légének késztelő ru-.] 
gója, ha csak nem1 a’z őrüiet vagy aj
veleszületett zsarnoki önkény koriá-j A véres (forradalom áldozatai közül 
tozbiaatlan felki urdlmia, a mi me-jhétmaí: Hatyina Sándort, RistovMik- 
gint csak abnormális és egyenlő a j löst és LRosta Gyulát vasárnap dél-

! utsn temették e|, a negyedik, Gálisz 
Ignácz temetése hétifőre maradt, mert 
ennek temetéséről családja gondosko­
dik. A rákoskeresztúri temetőbe, ahol 
a temetés Ifiolyt, már 'kora délután nagy 
tömegekben vonult ki a nép. A Rókus, 
kórháznál, ahonnan a temetőbe vivő 
villamos kocsik indultak, veszedéllmes 
tolongás ffejlődött ki. A temető halot­
tas 1 íázáná lenubecuiült

Mintha látnánk már a kivezető utat, 
amelyen eljuthatunk a békés kibonía- 
kozes Bele. Az egész ellenzék megem­
bereli magét. Mindenki küzdeni akro 
Tisza Pista gonosz kéz ellen. Az ün­
nepek békével teltek el, de az a béke 
csak harci készülődés. Tisza Pista ne 
bízza el magát. Le fog tűnni most már 
a szerencsecsillaga — r emélhetőöeg 
most már végképen.

I helyre fogja áll.tani a megze/vari par
! IflnionH békét.

geszti zsarnok csupa hatafmi őrjön 
gésből, zsarnoki gőg és dacból ra-1 ja-nenti 
gadta kezébe az elnöki hatalom fogy-f
vérét, hogy megmutassa" az osztrák | és s._______ _____
szövetségesnek azt, hogy Magyaror- nyilvánvaló biztatások' után 
szagon az alkotmíány csak olyajn írott 
nralaszt, melyet egy pénzen összevá­
sárolt lakájsereggel fői iehet rúgni, 
lábbal lehet lapostatni

Hiszen egész politikai múltját te­
kintve is, sohsaem azt hallottuk a; 
Tisza István ajak,árói eilugzaniii, hogy, 
a magyar nemzet jogait meg kell vé­
delmezni az osztrán kapzsisággal! 
.szemben, hanem csak azt, hogy Ma

szoctai-
demokrata párt vezetősége, s of. vol­
tak Bakonyi Samu, Györfffy Gyula és 
Polcnyi Géza országgyűlési képvise­
lők, a választójog liga részéről! dl. 
Szende Pál, Jászi Oszkár cír. és má­
sok.

Délután fféinégiy órakor hozták ki 
a 118 óm koporsót nyitva. Mindhár­
muknak egriforrna ezüstszínű a ko­
porsójuk. Közel a ravatalhoz z el­
hunytak családtagi i ájljt k. A három 
koporsón sok koszom olt elhelyezve; 
i-ibbek között a szociáldemokrata-, a 

számolnia kell arról, hogy e függetlenségi és 48-as párté, Justh
Gyuláé, az osztrák szociáldemokra-

| tarsai;
“!jog alapján meg

általános választói 
‘ogja csinálni,

Csúnya volt az áprilisunk, de cso­
dalatos szép a májusunk. A magyar 
föld szinte osztja dús térvényéből 
gazdagságának minden pompáját.
Nehéz, tavaszi illatot hoz a s^él bán, osztrák gyámság nélkül.

gyarország egymagára élhetetlen és 
tehetetlen ország, mely nem tud 
megélni egy percig sem a maga Iá-

város szürke falai közé is. A termé­
szet gyönyörködik önmagéban.

Szép, nagyon szép a mostani má­
jusunk.

A magyar gazda hálát dh t ,a 
gondviselésnek, amely, úgy látszik,— 
még sem hagyja el a legnagyobb ve­
szedelemben ezt a szegény országot.

Májusi földszag, buja tavaszi illet 
mindenfelé. A jó magyar teievény 
osztja áldásait. Nemsokára széles, 
beláthatatlan smar_gd tengerré fogja 
növelni a fényes, arauyszéju nap az 
isten áldásai. Talán lesz kenyerünk. 
Legalább kenyerünk.

Soha nem hallottuk azt, hogy 
könnyíteni keil a magyar nemzet elvi-» 
selhetetlen terhein, csupán azt hir­
deti e mindenkor, hogy a nagyha- 
timi állás biztosításáért meg kel hozni 
minden áldozatot.

És vájjon most miért akarja; oly 
mohón megszavaztatni a, véderőja­
vaslatot minden nemzeti engedmény 
nélkül? Miért akar négyszáz millió 
koronával több adót sózni a magyar 
nemzet nyakába évenként és negyven­
ezer munkáskezet elvonni a minden­
napi munkától, ha ennek a szeren­
csétlen nemzetnek még csak annyi jo­
got sem biztosit, hogy egy nemzeti 
zászló is lobogjon a közös kplouai ez­
rednek az élén, melynek létszáma Ma-i 
gyarország fiaiból lelik ki.

miért
hagyta faképnél ázt a pártot és ve­
zérét, kiknek háta 'mögött állottak a 
szociáldemokrata párt munkásainak 
százezrei azokkal a vajbnerő párt­
vezéreikkel, akiknek tanácséra és lel­
kesítő buzdítására seregestdl és ha- 
láimegvetéssei rohannak a katonai 
szuronyerdő és élestöltés elé.

Ezért az embertelenül gyalázatos 
és hazgu politikai szélhámoskodás­
ért tehát nemcsak a geszti zsarnoká­
nak és milliók árén összevásárolt gár­
dájának kel! szavatainlok, hanem etső 
sorban Lukács Lászlónak és kormá­
nyának, mert ők tudhatták legjob­
ban, hogy a nép százezrei nem 
ontják oknéiüki vérükéi, nem emelnek 
életük védelmére torlaszokat, nem 
gyújtják [el kenyérkereső műhelyeiket, 
munkát adó gyáraikat, ha: enm lettek 
volna felbiztatva íjlrra, hogy jogo­
kat kapna!,, olya nnépjogokat, melyek 
megilletik őket is épugij, mint az ezer­
holdakat öt ökoit mágnásokat és gyár- 
tulajdonosokat.

Nemcsak a szociáidemokrataj mun­
kás népnek, de az egész magyar 
nemzetnek kell követelnie, hogy e lel­
kiismeretlen politikai zsarnokok és 
szélhámosok elvegyék méltán kiérde­
melt büntetésüket.

Hétfőn délután
remei 'ók el a munkásffoi radaioir. ne­
gyedik áldozatát, Gajjls ígnáczot, aki 
a > átzi-uion halt meg egy [Jlienbach 
nevezem szakaszvezeíő golyója ált d. 
Ugyancsak délután temették Richter 
józself lovasrendőrt a Mosonyi-utcai 
laktatna udvaréból. A beszentelésen 
jelen volt Boda Dezső dr. ‘főkapitány 
ér Jakaciffy Imre belügyminiszteri ál­
lamtitkár. A beszentelés után Richter 
holttestét a keleti pályaudvarra vit­
ték, ahonnan Dunapatjr. szállítják.

A gyilkos.
A tüntetés alkalmával a Báthory- 

utcában agyonlőtt Richter József 
a rendőrség Majoros Áti'ám 21 éves 
117. számú lovasrendör megölésével 
asztalossegédet gyanúsított.', ; kit Je 
is tartóztatlak. Az elfogott emberml, 
aki tagadta, hogy ő követte volní e) 
a tettel, megmotozáskor revolvert ta­
láltak és zsebei tele voltak kövek­
kel. Majoros később önkén! jelentke­
zett kihallgatásra és ekkor elmondta, 
hogy a rendőri egy társa lőtte te. Ö 
látta a lövést. Meg is nevezte az ál- 
iitótagos gyilkost Németh Józself 23 
éves kiskőrösi születésű asztalossegéd 
személyében és azt tiltottal, hogy vele 
dolgozott együtt Újvidéken. Kijelen­
tette, hogy csak a nnyit tud Németh-

RILKÉIM EDE
liöda (s irihefy: Hafvan-ufcs 4 ss.

äeegBzes?: és víz- 
weíuu'tékS szereié

Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat. ~—~
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ről, h g! egy Tisza-utcai asztjos 
mesternc-J van alkalm zv. , aidnek ki­
főzése van. A rendőrség kinyomozta 
a műhelyt, de megállapította, hogy 
ott Németh nevű munkés nem dolgo­
zik és ilyen, akire a személy ad1 tok 
réillenek, nincs is Budapesten. Nyíl- 
való, hogy Majoros egy nem létező 
személyre akarja áthárít ni r gyil­
kosságot.
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Nagyváradi tudósítónk jelentése.
A múlt év novemberében a bihar- 

megyei BeéHfenyér község határában 
az erdő bokrai között egy úri as n öl­
tözött Iférfihullát iaiáftak. A már osz­
lásnak indult halottról a nyomozás 
nem tudta megállapítani, hogy fcídi 
életben mily nevet viselt és hol, me­
lyik részében élt az országnak. Kutsö 
erőszak nyomai nem látszottak r jít i, 
a boncolás alkajlmáv 1 pedig csupán 
ennyit állapítottak meg, hogy n gyobb 
mennyiségű alkoholt fogyasztó a !ptt .- 
halála elölt.

Az ügy rejtejmességél Ifokozta az 
a körülmény, hogy a közeli Ifölv k- 
ban soha senki nem látta. És mégis, 
az életnek mely ismeretien vihara so­
dorhatta ezt az úri idegent éppe.i 
beélfenyéri erdöcske bokrai közé meg­
halni?

A mujt héten Budapesten', a Nyár- 
utcai gőzfürdőben öngyilkos lett D 
Mayer Ferencz, a Magy r Automobil 
Részvénytársaság garagéján k solffőrje 
Hátrahagyott ^veiében, mely az ön­
gyilkosságot megelőzőleg négy nappal 
kelt, kérte a rendőrséget, hogy holt­
testét ne boncolják Kei. Bizonyára már 
régebben készült az öngyilkosságra ez 
a szerencséden ember, kinek kflkiisme.. 
relffurdalásai végre is világosságot de­
rítettek a beéllfenyéri titokzatos ügyre.

Megiria levelében, hogy ö bár nem 
érzi magét bűnösnek, mégis megakarjn 
előtt nyugtatni lelkiismeretét. Úgy 
történt a doldji, hogy a múlt év no­
vemberében Pilisi Sándor és Vermes 
Béla sclífőrökkel nagyobb kirándulást 
veitek automobilon. A végzetes éjszaka 
Seéjíenyér alatt utc'ö érte őket. Mivel 
hideg idő vojt, sok pálinkát ittak, 
hogy ne fázzanak. Pilisi Sándor csak­
hamar részeg lett a pálinkátok Ekkor 
Vermes Béla egy rossz tréfát eszelt ki. 
Egy üveget tele öntött benzinnel és 
megkínálta beiőJe Pilisit, aki nagyot 
ivott a benzinnel telt üvegből Aztán 
mindnyájan lefeküdtek.

Mikor hajnalban felébredtek, Pilisit 
a bokrok között holtan találták. Ügy 
Mayer, mint Vermes nagyon megijed­
tek és mintha semmi sem történt volna, 
visszautaztak Búd pestre, előbb ózon­
ban a hóit embertől minden írását dí­
szed ték, nehogy kilétét a nyomozás 
ajatt kiderítsék. Baráfj , Vermes Bél,1 
most Becsben, vagy Parisban selfför 
egy automobilválsdatnál. Ez történt és 
valószínűleg Így, BéWfenyér alatt. A 
járási főszolgabíró most érte ütést ka­
pott a titokzatos eset e fordulatáról'. 
Vermesnek a körözését pedig elren­
delték.

pályaudvaron beül egy bérkocsiba^ és 
p Bika előtt !esz:állva„ annak rendje és 
mórija szerint fizet, de hu a, bérkocsis 
elégedetlenül az ember után káromko­
dik, akkor bizonyára uj kétkoronáissaj 
fizetett. Ez is a könnyű felismerés 
egyik módja. Máskülönben szintén 
köralaku és igen könnyen elgurul alz 
ember kezéből (lásd Nasi-Vasi). A 
pénz karimáján az obiig,á t «Bizalmam 
az ősi erényben» körirás olvasható, 
mely törvényszéki szakértőit megálla­
pít ásás zerint nem 
vonatkozik.

mókát, iskolákat, kőhazakat és kuny­
hókat egyaránt.
• Bál vény o-váralja, Csabaujfalu, He­
tei, Magyarbcrzás, Vice, Bőd . Szenté 
máté községeken voultn ját az irtózta-i 
tó vihar, melynek nyomát ma a lei­
je mérvű pussztulás, siralom és két­
ségbeesés, romhalmaz, nyomor és nél­
külözés kétségbeejtő képe jelzi csu­
pán.

Az elrettentő pusztulás lefolyása, a 
milliókra menő óriási kjáir és az elret- 

hstmisitváriyokra I telítő szerencsétlen istenítélet képe 
Iin-ár a hírlapokból is ismeretes a/ nagy

A kétkoronás őse a régi öreg egy­
koronás volt, amelyből egy-egy pél­
dány ití-ott lézeng az emberek zsebé- 
ben, de mivel mindennek az ára meg­
kétszereződött, praktikusnak látszott <3 
pénzeket is könnyebb fizetés szem­
pontjából összeadni. Mert a krónikás 
feljegyzése szerint vannak emberek, 
akik direkt az uj kétkoronás kedvéért 
fizetni is szoktak.

Hz i fpusz ti tó s a
kétkoremásról ÜZüM-BtóiOíifi lilPÍB-IP
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BOSSZÚ.
Irta: Nagy Lajos.

Minden nagyszerűen sikerült. Az 
ablakrács -meszelése és kiemelése. Az 
ablakon át kijutás a folyosóra. Az őr- 
dljo katona leütése... Most az őrtől 
elvett szuronyos, töltött, fegyverrel át­
futott a kis udvaron, felmászott a ke- 
ritésfalra. Az udvaron sétáló kafon 
akkor vette észre, lekapta a pu-kV-it 
é.-. főtt. De nagyon hirtelen cseleke­
dett, nem talált. A szökevény már á1- 
julotl n italon és rohant eszeveszetten, 
szürke rabruhában, sápadt, Ifeidult arc­
cal, jobb kezében a töltött fegyvert 
cal, jobb kezében a töltött fegyvert 
tartva... Az őr lövésére egyszerie 
megmozdult a h i i-őböi iólló kér: ül,--} 
ség. A káplár vezényelt és a hat köz- i 
im ona szörnyű buzgalommal ip rko- 
dott. A szökevény riadtan Hűtött- i 
görbe utcán. Bakkancsa ahtt cs ti - 
flott az utca köve. Néhány járókéi-" í 
félve húzódott a falnak. Egy-két perc

Tatmlmlány.
Ne nehezteljen meg a nyájasnak 

keresztelt o vasó, 'amiért t;í u n^ny cí­
met adtam e fölösleges kis leptölteiék- 
nek. Nincs benne mélyebb Bölcsesség, 
de nyomozás szempontjából mégis ér­
dekes, mert ha véletlenül az ember 
mégis találkozik az uj kétkoron^ ne­
vű pénzdarabbal, ne nézze azt 48-íki 
emlékéremnek.

Hát kérem, ezt is, mint a többi 
pénzt, eredetileg ezüstből -csinálták, és 
bár két hete, hogy ezek a fényes 
ezüst-yradaralk a 'piacon röpködtek, 
az úgynevezett pénzhamisítók (lásd 
Btk. 5 évi fegyház) miár is bevonták 
a forgalomból és helyette íj sokkal 
formánabb ólom uj ikétkorosjájít hozták 
forgalomba. Ha az ember a debreceni

aiatt a hét üldöző is már az utcán 
rohant. Megpillantották u szökevényt, 
amint az iramban éviekéit előttük 
távolban, de nem lehettek rá, mert 
mér -mindenütt akadtak ártatj n járó­
kelők. Futottak teháí ’ utána lázas 
arccal, fújva, mint vérszomjas v~d‘ k.

A távolság ’fogyni kezdett a “szö­
kevény és üldözői között. Ezt észre­
vette a szökevény, mert mindig job­
ban és jobban hallóira z üldözők 
fenyegető rohanáséi. Visszanézni nem 

i. Rohant tovább, szörnyen kin- 
i.aíva cs aggódva, hogy célját hihe- 
!G-!ep küzdelmei után sem tudja maid 
elérni Egy üres Itoisit látott maga 
eí.-m i aklatni. Rögtön eszébe villant:

- ' kocsit kelj még- elérnie! Néhány 
másodperc múlva elérte a kocsit. 
Egyenesen a kocsihoz (fűlött és bele­
vetette magát. Fegyverét ráfogta a
"" 1 1 kit ember könyörtelen
Indulatával riadt rá:

Hajtson gyorsan, mert lelövöm 
A kocsis rémülten nézett rá cse-

S -.on o .-Dohoka vármegyének e e ni 
csapások által oly gyakran sújtott la­
kosságát és területét egy eddig az 
európai kontinensen is páratlan és 
magában iá,ió puszltitó csapás * érte: 
május hó 13-jám a délutáni órákban 
cyklonszcrü pusztító orkán vonult vé­
gig a vármegye délkeleti részén, a 
mely útjában rövid 2—3 perc alatt 
falvaira^ söpört el és úgyszólván pil­
lanatok alatt semmivé s a föld színé-

közönség előtt, de (innak teljes mérvé­
ről csak az szerezhetett fogalmat, a 
ki az istenítélet végzetes borzalmával 
suj ott helyeken megfordult. '

A nagy magyal társadalom szlánal- 
mia és részvéte, — amely a legfelsőbb 
helyről: a trón zsámolyától! megindult 
legmagosabb érdeklődéssel és legke- 
gyelmesebb segítséggel fordul a vész 
sujiotta községek felé, — adja meg 
nekem a további utmutattásf a,rra, 
hogy Szolnok-Doboka vármegye kö­
zönségének nevében forduljak kérő 
szózattal a, hazai társ dalom1 minden 
tényezőjéhez, igénybeveendő ezeknek 
áldozatkészségét, az elpusztult köz­
ségek újraépítése, valajtnint a teljes 
nyomorba jutott lakosság felsegélye, 
zésére irányuló gyűjtési mozgalom ke­
retéiben.

Jól tudóm azt, hogy úgy a hejiyi, 
mint az országos társadalom ezer l?c/é 
van igénybe véve és lekötve a f illan- 
tropia és a humanizmus szolgái tá 
bau: de égjen azért a gyűjtési moz­
gatómnak minélj szélesebb körre való 
kiterjesztésével óhajtom azt elérni,— 
hogy s szerényebb és bárminő a jel­
zett ctira szánt Mérés adományok 
összegyűjtésével is e segítség ezé!ja 
minél hatásosabban közeíittessék meg 
és épen erre való tekintette!, a legese­
id köszönettel fogadjuk és használ, 
kélyebb adakozásokat is egyenilően háve: tette egyenlővé évtizedek munkás, • v lF , . ,

szorgalmának eredményét s rémitő! , ,e‘ 3 •- e i'dekéoen.
romhalmazzá változta,tolt át népes és Az adományokta kérjük Szolnokd'o-

1 oka vármegye alispánjához (Dés, várvirágzó községeket, földönfutóvá haj­
léktalanokká tette a lakosság százait, 
megsemmisített kőz'épületeket, t -mpio-

-iegyehsza eljuttatni.

iekedni nem tudott hirtelenében. 
újra ráförmedt:

Gyorsan, gyorsan, mert azon­
nal lövök!

Most mér belevágott a kocsis és 
őrült végtatás kezdődött. Az üldözők 
pár pillanat alatt e<lm_r dt k.

A Neptun-utcába! Neptnnutca 
négy! — parancsolt tovább a szöke­
vény.

1 kOtSi v igtatotf, a kocsis hátra 
• e!,‘‘ n,e,t nézni többé, mert amint 
előbb hátratekintett, tekintete vissza­
riadt ;1 puskacső nyílásától. A sző-!- 
kevény a kocsiban ült, kissé előre, 
hnjoiva, ‘egyvérét használatra készen 
mindkét kezével fogta. Agyát csak 
az az egy óhaj feszítette, bogii mi­
előbb célnál legyen, hogy mteobh 
megérkezzék a Nepiun-uica négy 
szármi ház elé, bántó,iás nélkül. Az­
után még csak egy kis ideje legyen 
meg csak pár p .■ • __ és jöhet a 
lialíii. Földi élet; befejezte. Éí*' 
eredménnyel fejezte Ív. mert boszJ

szut all azon, aki tönkrelette, bör- 
t-mbe juttatta. Lihegve, szörnyű áhi- 
tassai várta már a rohanva- közelgő 
időt... Mar reggel van, jól" kiszámU 
■ott mindent, még kevés az ember 
ne mar nyit via vannak a, kapuk min- 
denutí, könnyen bejut a "házba, a la­
kásba — es akkor! És élénken leoé-
Pwtí”*9 el0tte 3 ,r,ult' amelyet meg 
kellett torolnia A szörnyű arcú nö
a szép bestia, amint gyáva; reszke- 
essei mcsoiggott és elrejtett rend.
S», ere *dl" °*

77 Gyorsabban! Neptun-utca nép is i 
Népi un-utca négyben lakot ta "nő. 

rf , gonosz. Akiért ő embert 
?'*r G1 katona volt, a nö cse.'éd- 
eany. Finom, szép, uraséyi szoba- 
leani;. ó szerette, a leányt el is 
akrt veaanni katonaság mán. Azián 
Ott egy vad, szerencsétlen, rettene-

Rnn,e:e'lf °umbert ö,t- --' neu 
Rongyokban bujdosott, étien, szoin-
jan szenvedett, még a napvilágra! sem

szállít5? gáimois® gifára 

SzéeheHyÍ'ti‘ 6" Vi,r$a"u- 35. V.rboczy u. 14 
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üldözik
Schvarz Johanna 
rablógyilkosát.

Munkában a elebreczfETi:
rendőrség.

Még mindenkinek élénk efrnlékezeté- 
ben van a borzafimlas gyilkosság, a 
melyiknek az áldozata! Schvarcz Jo­
hanna volt, a szép "budapesti per-l 
dita.

A rablógyilkost üldözik most az 
egész országban.

Nem lehetetlen, hogy éppen Deb­
recennek vette útját.

Tegnap ugyanis távirat érkezett a 
debreceni rendőrséghez ‘ Tokajból és 
az ottani rendőrség közli, hogy Aba- 
ujszántóból Debrecen felé útnak indult 
három lakatoslegény, akiknek egyike 
szürke ruhát és fehér" kalapot visel, 
és nagyon hasonlít a fővárosban meg- 
gyl'.ko t Schvarcz Johanna perdita rab­
lógyilkosához.

A debreczeni rendőrség ennek foly­
tán kettőzött éberséggel figyeli az 
ide érkező iparos segédeket.

V Ä R O 81
közgyűlés
0 & ts t e g* § ti k d é s w tél n
a wárosh-iam na^«
terimséfecsi,

Debreczeu sz kir. város törvény­
hatósági bizottsága május hó 30-án, 
csütörtökön déjután 3 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében rendes 
közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai 
a következők :

Nagy Lajc.

miniszterelnök és a szakminiszterek ki­
nevezéséről.

A ni. kir. be. ügy miniszter leirata 
a hortobágyi legelő" 1911. évi bévé 
te.einek és kiadásainak költségeiőirány 
zata tárgyában és z írj szervezeti 
szaivályrendelei ügyében.

Moson vármegye közönségének a j Ö j
megkeresése a hívdrágaság enyhítése ’ lc‘° •jUrko-i“dl- 
érdekében a kormányhoz intézett ffel- 
iratának támogatás iránt.

Nagyvárad város közönségének meg 
keresése a munkaadó és munkás kö­
zötti viszony rendezése tárgyúban a 
kormányhoz intézett felirata pártolása 
iránt.

A magyar városok országos kon­
gresszusának megkeresése a kon­
gresszus tagjai sorába belépése i ránt.

fan ácsi előterjesztés a debreczeni 
altatni Ifőreáhskoláhan megüresedett 2 
tanszékre kineveztetésre ajánlandokj - 
vaslatba hozás" tárgyában.

Névszerinti szavazások.
Tanácsi előterjesztés a tűzifa árá­

nak felemelése iránt.
A tanács a Piacz-utc . 26—28. sz. 

telken épülő bérház tervezetét és az 
építésvezetőséggel kötött szerződést 
bemutatja.

Tanácsi előterjesztések: az uj nagy. 
kölcsön (felvétele tárgyában, a rend-

t- át megt g dó ta- 
elJen. 
jablonc

natpéiize vi s 
rtácsi határoz

Ugyanaz özv. jabioncz y K álmán- 
némán a toizi tté'f k4 softs' •rann kér­
vényére hoz,,.; ív ácsi határozat él­
jen.

DIVAT.
Miit hoz sz idei nyári'

társának ffeiebbezésc; 
.'inázás is g 
el útás ' iránti ké-

Minden divat a legutóbbi években 
.^1 I legszívesebben valamely régmu.t idő 

" "vaL i ki'. atjá ia; emlékéhez k< pc o ódik iívz- 
zá, mint példái auz elmúlt télen azveimét elutasító tanácsi határozat

■e’• empire veit az epocha, amelyből a
Jene; ,-éza forzámvevó kérvénye j divat újdonságait meriietie.

vármegyei szo!oá»ati«in eiíöt&tt ideié- í a „„úh m,. .. , . . •: , ' t öv nyári oivat meci terem tói p7 i Hpn■lek a nyugdii időbe heszsmhása iránt. I „ .. . y , 1 uZ ,aen
ta 1 okokói,ói merítettek, de <1 nöicjyek
jóformán teljesen vi. szautasiioitái eze-

=? ti
P 8

8 jé B kV rj t ' If # id

Piros pünkösd másodnapjának ölö­
mére parázs kis verekedést rögtönöz­

het a formákat, melyek minden szép­
ségük mellett is megbontják az alak 
karcsú szépségét. Ebből tehát az kö­
vetkezik, hegy a közel jövőben csak, 
olyan divatnak van íétjogosultsáca, 
amely a hölgyek szépségének e.ő- 
nyére válik.

Parisból indult ki az a dolog, á 
mely mindjobban lábra kap már miná-t 
lünk is. i udniillik más színű kabátka 
divatja, sime.y népszerűséget adott a 
mai egyhangúvá vált trotteur-kosz- 
.ümnek. Nagyon kedvelik még min­
dig a fekete és fehér kombinációt,

.ek a Simonífy-utcoi Remény kávéhoz í melyek különösen a selyem ícilettek- 
e^oit Ötvös János bcitiszolga. Szabó | ben szerepelnek majd sikerrel. Nagy

fesz a fehér aljnak fekete ka- 
és megfordítva.

nuiuaun nej vettet: Lűl y LjtflJdU, ti rtüiU- »• o ’ ' j
őrségi tisztviselők uj egyenmiiáxatára í Karoly háziszeflga és Gara Károly n p I keletje I 
és rangjelzésére vonatkozó szabái-- i számos, akik megtámad iák Tas: San-1 háttal és uik.-jiviuhvo.
rendelet tervezet tárgyában; a bal- j dór gépészkovácsot é- alaposan el! ver-! n a-„ » .. . .  .................
esetbiztositásí dijak fedezésére szüksé-í ték. nara Kálmán env m,— vX,,..: a i' " ‘Vat ,U)Cl0R^a3EI1 köze számit _ 
ges póthitei enoedályezése iránt; az j, ", ’ " " , X9 1 1 il en a C1P° 1Si A ma986 sarku, kés
iparosház elhelyezése tármában: az kU|Cscsa?- hosszu leket va30tt 3 ?é-; «eng talpú cipőkön valóiparosház elhelyezése tárgyában; az 
özv. Torday Gáborné tégláskerti telké 
nél fekvő városi ingatlan eladás tár­

aié tipegés vég- 
divatbió, s helyét aAz egész társaság i *®S kimegy p -

rendőrség központi ünyeietére ke- í ‘oril!lr:jahoz jobban aikajmazkodó
amerikai cipők foglalják el.

Poig,ármesteri jelentés 1912. évi 
méiíius cs április hónapokról.

A m. kn. miniszterelnök leirata, a 
melyben értesíti a törvényhatóságot a

pészkovács fején
....____  ____  . ___ _ ____ a rendőrség köz,___  _____ ... ................
gyában; az Alföldi hordógyár r.-szv. I:ü t, ah .1 az eljárást megindították a í -fX’nnUá'?nu n-' 
társa újnak az Ispotály-! ooson részé!verekedők iránt I'V- J a°zok?“ masszívabb lor
re md, átedhtt o iXiri |vereKeaok 11 ant‘ ; j; i,ho,z s rnveí az szép, ami aj jelen-

j'ben te!szik, teliéi eziket a formiáka
Simonfy Mihály para’d' sjüklésii | ‘aíia'' <a!ost elegánsnak

A kalapok a -ónban visszatérek h
c - , . ■ , _ V - ?ves napszámoS PQnkösd m9so- hoz a fonmiálioz, amelyért sornyi gu-
Szechenyi-utca 06. sz. telekbe#., utcaik napján délután lakásán marókig- nyolódásban voit részük a hölgueknet
sza-balyoz.as tfojiraii ^ fennmaradó rész-, gai ejakart m gát pusztítani. A ház- j a teremtés uraitól A kis kalapok dél-

idomanyozasa jbelißk kjhjvták a mentőket," akilk • »l/SHAni-ö«» ------
é’e'uinat beszámították a kórházba.

re már átadott 2 hold 296 négyszögöl!: 
ierfi’eten feliül még 1304 négyszög,ö' 
terület áladása iránti kérelme tdrcmá 
ban; a Debreczeni Dalecy i'ctnek,

riek shúz helyéül 
iránti kérelme. azjelöltönként még divatosak"ugyan, de 

n,umcii.ua } "é'utá.i ás ünnepélyes alkalmakkor 
Felebbezése a debreczeni első mész-1 ‘ , , : vi ..uz.ua |csak nagy és széles kalapok láthatók.

• • ■ 'TetteueK okaui azt vajl,a, hogy egy A díszítése értékesebb; inint valaha, s
hónap óta Debretzenben van és ut egy-egy kócsag egy-egy kis falusi"bir

homokkő téglagyár részvénytársaság 
nak a kövezetvám szedése tárgyában 
hozott tanácsi határozat eSen.

Felebbézése Knu h Károlyiak a bár j
nem lúd munkát kapni. tok értékével ér fel.

hí ért kibújni rejtekhelyéből. Rendes 
emberi élet közé nem kerülhetett, 
munkát nem kaphatott. És izzott 
(agyában a gondolat, (hojgy .-oha többé 
hem lát ja a nőt, "A not", akiér tem-1 
bért ölt.. Besompolygott. napszállta 
után a városba. Leste. Nem látta, kér-' 
dezősködöit utána. Nyomára sem 
akadt. Azután egyszer rnegliditta ko­
csiban, elegánsnak és gyönyörűnek 
látta, kocsiban, úrral. Rphajht a 
kocsi után. Neptun-utca négy előtt 
állt mieg a kocsi. Ott 1 eskelődött az­
után. Elszántan előbujt nappal is és 
elment a nőhöz. A no már szeretője 
kiolt egy gazdag embernek, aki fé­
nyes! akást rendezett be a számára. 
A nő megrémült, amikor meglátta, 
ö követelte a jussát. Szerezzen a nő 
pénzt és szökjenek meg együtt. A nő 
reszketett és rr.osolygtot. Nem mert 
ellentmondani. Mindent Ígért más­
napra. S mikor elment érte, a rend­
őrség kezére adta ot. Aztán jött az or 
járat, fogság, hadbíróság, hat évig 
garnizónbörtön.... Hat esztendő! Ki

lehet bírni. Még ugyan csak egy 
hónap telt le belőle. Még öt év és ti­
zenegy hónap. Azután jönne a sza­
badulás, uj élet... De nein kell. Bosszú 
nélkül nem élhetne tovább. Eiher- 
vadna, megdöglene, Meg kell bosz- 
szulnia irtózatos elárultatását, ajztán 
jöjjön a halál!

A kocsi megérkezett a Neptun-uíca 
négy elé. A szökevény leugrott a 
kocsiról és rohant be a kapun, fel 
a lépcsőn, a aláásódik emeletre A 'av 
kás a lépcsőimből nyilt. Csengéiéit. 
Kétszer csengetett, alig elviselhető tü­
relmetlenséggel. Egy vén cseléd fe- 
nyitotta az ajtót. Azt ellökte és bero-i 
hant a szobáab. Ez volt a szalon. 
Bezárta maga után ae ajtót. Bement a 
hálószobáiba. Most már lassan, láb­
ujjhegyen ment.. Bezárta maga után 
a hálószoba ajtaját is. Homályban 
aludt a nő. Az ablakhoz ment és 
széthúzta a csipkefüggönyt. Besütött 
a nap a szobába. Ótt feküdt a go­
nosz nő, kibontott aranyszóke hajjal, 
fehér nyakkal, piros pajplan alatt, ret-

, tenetes szépen. Megiámasztotta fegy- 
j vérét és óvatosan leült ajz ágy szélére. 
Nézte a nőt. És gonoszul vigyorgott. 
Aztán — mert síelni kellett feliebeu- 
tette róla a paplant.

A nő meg sem mozdult. Selyem ing 
volt rajra. Testéről *ramlott az ij_t 
és az isteni melegs g. A szökevény 
megfogta a nőt és kissé megrázta. 
A nő megmozdult, mosolygott. Ö is­
mét megrázta.

A nő még nem nyitotta If el a sze­
rnél, hanem féléimében pajkos enyeL 
gésről képzelődve, játékosan igyeke­
zett eltolni B zavaró kezet. A szöke­
vény ismét megrázta. A nő most fel­
nyitotta a szemét. Ostobán nézett az 
ágya szélen ülőre, aztán egyszerre 
megrémült és feisikoltott, guggdjó 
helyzetben háttal a falnak vetette m__ 
gát. A szökevény vágyakozóan nyúlt 
feléje és rémitőn vigyorgott r-5. A nő 
ki akart ugrani az ágyból. Segítség­
ért kiáltott.

A szökevény felegyenesedett, meg­
ragadta a torkát mnidkét kezével és

Imindez izzó gyűlöletét rászorította a 
fehér, meleg nyakra. A nő szemei 
kid fedtek, nyelve kiugrott és a feje 
meghanyatlott. Ekkor eleresztette a 
szökevény a nőt. A test holtan bukott 
eh s fej lecsüngött az ágyról, az 
aranyszóke illatos haj p dión s.zét- 

v hí. Vér buggyant ki az ajkak kö­
zül. A szökevény most leült ismét az 
ágya szélére és fáradt barnbasággj, 
gondatlanul bámulta a h _£ott d. Egy­
szerre vad, gyors nyögést hallott. 
Majd lépteket és durva, {üldöző hango­
kat. Észbe kapott, felfrissült, feladott 
magához vette fegyverét s az ajtó­
nak szegezte. Léptek, Zaj, hangok, 
®gé.sz az ajtóig közeledtek. Egy-ket 
ütés suhogott az ajtón, aztán egy erős 
csapás és feltört, kivágódott az ajtó. 
A szökevény lőtt, az első katona el­
esett. Egyszerre levegőbe érnélkédték 
a puskák és több lövés dördült el. A 
szökevény elejtette fegyverét és holtan 
vágódott el a padlón.

ÉtóSelyem luster 
Selyem wászeii

.férfi, fin yi ermekrnhák
legszebb éa !»$>*>t'b elkészítése

legolcsóbb szabott áron
lendénéi
BERHECEIH, PiAC-UTCM 55. SZÁI« 
i heiigáiha mellett.

V
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Ä VÁROS

gyújtogató!
Esküdtszéki fötárgyalás.

Ez év március 17-/én délelőtt a 
város tulajdoniét képező köztisztasági 
vállalat telepen nagy tűz pusztított. 
Ifteggyuladt egy szekér széna, ettől 
pedig egy szénaraktár, miajd pedig 
több értékes gép-, és felszerelés. A 
hivatalos becslés szerint 4600 ko-j 
róna értékbe.n A gyanú aktkor mindH 
járt a vtáJlalaf két alkam izottja, S/at-i 
mári Géza és Simon Gájbor ellen itiá-; 
nyúlt, akik bűnösségére oly terhelő 
adatok merültek fel, hogy á, debre- 
czeni királyi ügyészség gyújtogatás 
vétségével perbe fogta őket és teg-1 
nap került az ügy főtárgydlásra az 
esküdtbiróság előtt.

A tárgyiasát
Tóth Aurél táblabirói vezette és 

fczavazóbirák voltak Kiádas Andor és 
Jeney Géza. A Vádlottak a/t dr. Révi 
Nándor és dr. Polgár Dániel látták el 
védelemmel. Ügyész dr. Magoss Kál­
mán volt.

A gyújtogatással
vádolt delikvenseket két szuronyos 
fegyőr vezette be a tárgyaló terembe 
és tiz tanút hallgatták ki.

Szatmári Géza, "a|z egyik vádlott 
kihallgatása során beismerte, hogy a 
gyjtougatásnak ő volt egyik tettese. 
Védekezésül azt hozta fel, hogy a; 
vállalat rosszul fizette őket és sokajt 
kellett dolgozatok és intég vasárnap és 
ünnepnap délelőtt is dolgoztat Iák ókel. 
Elkeseredésében és tehetetlen dühében 
követte el tettét. Simon Gábor részeg­
ség folytán beállott beszémithatatla'p- 
sággal mentegetődzve, tagadja a bű­
nösséget.

A tanuk egész serege vallja,', hogy 
a gyújtogatást Szatmári Géza és Si­
mon Gábor együtt- követték el.

Pásti György,; a köztisztasjági válla­
lat felügyelője tanuvalom,áfáiban a 
^vádlottakat engedet’en, szófogatíatlan 
(munkásoknak mondja. Beismeri, hogy 
e vállalat telepén bizony néha vasár­
nap délelőtt is dolgoztatják a; munká­
sokat. A vádlottak a: bűncselekmény 
elkövetését megelőzően béremelés ké­
rése céljából jártak nála, de ő eluta­
sította az elégedetlen munkásokat Je­
lentékenyebb vallomást tett még Vízi 
Sándor gyalogos honvédkatonai, aki 
azon időben, amikor vádlottak á bűn­
cselekmény elkövetésére a vá'laiaf 
egyik istállójában összebeszéltek, jelen 
volt

A vád- és vécíbcszétfek
elhangzása és az elnöki ki tanítás 
után az esküdtek rövid tanácsko­
zásra vonultak vissza/ és 'megállapítot­
ták a verdiktet, amelyet a,z esküdtek 
főnöke, Hulka Ede a szokásos íörmá.-ij 
ban felolvasott és amely szerint Szat- J 
mári Gézát csupán gondatlanságbajn f 
mondták ki bűnösnek, miután Szat-!j 
mári nem tudott arrló, hogy Simon j 
Gábor mi célból adta kezébe í, csó~«| 
vát, mellyel Simon a gyújtogatást el- j 
követte. Az esküdtek ellenben Simon |

Gábort a gyújtogatás vétségében 
mondták ki bűnösnek és a bíróság 
ezek alapájn Szatmári Gézát hat '^o- 
napi fogházra és" 100 korona? pénzbirv 
ságra,

Simon Gábort egg évi és hat hó­
napi fogházra itétle. mélyekből a Vizs-t 
gálati fogsággal 2—2 hónapot kitöl­
töttnek vett a bíróság. Kötelezte ezen-í 
kívül a vádlottakéit az okozott kár 
lés a felmerült bűnügyi költségek meg­
fizetésére.

Az ítéletben az ügyész és a védők 
megnyugodtak és az elítéltek ^ bün­
tetés kitöltését nyomban megkezd-, 
ték.

pisa

sst

Nem Jön 
a raagpr

9 szegedi 
hntalás

Folyik a
üizssgálat

A Szegedi Gazdasági és Ipárbank 
kárára elkövetett negyedmiiliós csalás 
lügyében a vizsgálat vasárnap és hét­
főn is folyt Kihallgatták a, bafnk tiszt­
viselőit, akik azt vallják, hogy nem 
judriak a manipulációkról, a melyeket- 
Dragosin Kristóf könyvelő és Jutko-I 
vies Géza fakereskedő Fényes Marcell 
bankigazgatóval karöltve követlek eb 
Dragosin tagadja a bűncselekményt, 
ellenben Jutkóvics "azt vallják hogy 
ó szívességből vette föl a pénzeket, 
melyeket Fényes Marcell használt 
fel tózsdeveszieségei fedezetére, o és 
Dragosin azonbajn nem kaptak a 
váltók összegéből részt. Fényes jut—i 
kovicsnak azt mondotta1 volna, hogy 
(izeket a váltókat ó bevjáltjaf A rend­
őrség a vizsgálóbíró elfogatási pa­
rancsára Fényes ellen körözölevelet 
frd'ott ki s Fi nmében, Hamburgba); Bu- 
enosi-Airesbe, Newyorkb-a íáviraiozot* 
elfogatás végett.

Bebizonyult, hogy Fényes, ki -má- 
jys 14-én azzal utazott el, hogy egy 
berlini szanatóriumba vonul, május 
19-én miég Budapesten volt a Lón 
don-szállóban, afnol a feleségével ta­
lálkozott és vele együtt ment el. Azt 
hiszik, hogy Dél-Amerikába, vagy 
Déi-Afrikába vette útját Fényes az 
idén nem váltott, de tavalyról volt 
útlevele. A bank felügyelő bizottságá­
nak elnöke Balogh Károly pénzügyi 
tanácsos volt, jóllehet a belügyminisz­
ter egy régebbi rendelete érteimében 
városi tisztviselő csak törvényható-) 
sági bizottság engedelmével válV 
Ialhat f elügyelőbizottsági v^fgy igaz- 
gatsóági tagságot, ez Balogh ese­
tében nem történt meg. A bank iránti 
bizalmat természetesen növelte a( vá­
ros pénzügyi tanácsosának neve és 
az, hogy a városi pénznek egy ré­
szét a bankban helyezték el. Kitűnt 
azonban az is, hogy a felügyeiő-bi 
zottság soha meglepő és részletező 
vizsgálaiot a bonkná en. tartott. A 
város holnapi közgyűlésén interpel­
lálni fognak Balogn pénzügyi tajnár 
esős összeférhetetlenségi helyzete 
miatt.

Fővárosi tudósítónk felefon-jdtentcse.

A király beteg és habár az aggo­
dalomra konio-ly ok nincs, valószínű, 
hogy a király budapesti útja végleg e\ 
fog maradni.

Bécsből ugyanis azt jelentik, hogy 
tegnap volt Lipót Szatvátor (fiain- k 
hérmaünnepe, melyre a király rész­
vétele is be volt jelentve. A család1 
és az ünnepre meghívott előkelőségek 
sokáig vártak a királyra, helyette zon 
ban az utolsó percben egy udvari (fu­
tár érkezett, aki azt jelentette, hogy a 
király egészségi állapota miatt nem ve­
het részt a bérmaünnepen- Innen tud­
ták m^y a bécsiek, hogy a király négy 
nap óta betegeskedik.

A múlt hétéi: állandóan esős. hűvös 
idő volt az osztrák (fővárosban és ez 
E kellemetlen időjárás rossz hatással

vo.t az agg uralkodó egészségére. — 
Meghűlt és ismét erőt vett rajta a kö­
högés. Ez volt az oka ann k, hogy 
Kerlz dr. udvari orvos tanácsára 
király nem ment dl, Lipót Szalvátor 
fiainak bénnaünr.epére, sőt lemondott 
az urnapi körmenetben való résztvé- 
ic|rőf is.

Junius elsején érkezik Bécsbe a bej», 
gár király, kinek tiszteletére több ud­
vari ünnepségeket vettek tervbe. Eze­
ken az ünnepségein a király most 
már nem fog megjelenni és csak a 
schönbrunni kastélyban fogadja nr jd 
Ferdinand királyt. A pályaudvaron he­
lyette Ferencz Ferdinand trónörökös 
fog megjelenni, aki ma érkezett rmjj 
Londonból, ahefl a dián király teme­
tésén néhány napot töltött. A király 
gyengélkedése miatt nagyon kétséges­
sé v-áp az is, hogy az uralkodó május 
végén, vagy június elején Budaoes- 
ten, <l»etőleg Gödölőre utazik. Most 
már valószínű, hogy a ' király mind­
addig Schönbrunnban mariid, mig 
nyári üdülésre nem megy. De az 
ischli utazást is későbbre halasztot­
ták, mert Ischl környékén most is rossz 
idő van, a hegyeket hó boritja és 
mindaddig, mig a nyári melegek be 
nem állanak, a király nem távozik 
e] Schönbrunnbc>l. , ,

Lipót Szájvátor ma kiliallg táson 
jejent meg a király előtt. Ő felsége 
több mint egy óra hosszai kihallg - 
táson fogadta a főherceget.

-VANl/rti gyermeklisztje

tanM«Mia i 
Ä legjobb alpesi tsíet tartalmaiza

Ára 1 kor. 80 toten g^^gntfrtoésdrayrifo«) I

Kovács
Gyula

a Ház ülésein.
Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.

Kovács Gyula harminc, Rá,th En­
dre nyolc ülésről van kitiltva s af ki­
tiltás szerdától kezdődik. A kitiltás 
foganatositásá-naík módjára nézve a 
házszabályok nem intézkednek. Ko- 

I vfl:s Gyu'a a í-ltl $ rö a fiö eb e őket 
I mondta:

— Bármi történjék, bemegyek az 
I ülésterembe. Ha elpusztulok törvény- 
I hozói kötelességem teljesítése köz­
ben, előre is Tisza István grófot jelen-’ 
lem ki éfrte a felelősnek.

Habár az ellenzéki pártokon Ko­
vács Gyulát felhívták, hogy a béke 
érdekében ne jelenjen meg a Ház 
ülésein, azonban ha Kovács a szer­
dai ülésen megjelenne, a dologból

semmiféle incidens nem történhetne, 
Snivel a Ház elnöksége még semmiféle 
irányban nem intézkedett a szerdai 
ülésrői való eltávolítására vonat­
kozólag.

Lúkács
Bécshen

Fővárosi tudósítónk lelefonje’e itésc.

Lukács László miniszterelnök ma a 
Semmeringből Bécsbe érkezik. Hosz- 
szabb tanácskozást folytatott Bercir- 
told közös külügyminiszterrel. Érteke­
zésük tárgya Berctold berlini uta­
zása volt, foglalkoztak azonbin a 
magary dolgokkal is. Ezt megelőzőleg 
közös minisztertanács volt, amelyen 
Lukács László miniszterelnök is részt 
vett.

11110/ On montryozödik, hogy

Z A BO MIK LÖS T férfi":filr68 gyermek"
ruha nagyáruházában ::

IIEBRECZEM, Piac-ufcca 19. szám, tfásáe'oSfcavímgV (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi 
férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a túl-

nagy szövetraktárral Öltönyök és felöltök, mé et után már
-Helyi és megyei telelőn : 10-64.

követelés kizárva. Külön mértékutáni uriszabó<jg. nagy szövetraktárral 
50 koronától 100 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldöm

I
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Végleges
megegyezés.

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
Az e^enzék vezérei ma délelőtt Kos 

suth Ferencz lakásán ismét tanács­
kozást tartottak, amelyen megtörtént 
a végleges megáflapodás.

A ma déjeJötti értekezlet tárgya 
ugyanaz vo]t, ami a szornb ti konfe­
rencia megbeszéléseinek a lényegét ké­
pezte, most csupán a terv részletkér­
désen állapították meg és egyúttal a 
megegyezést Írásba (foglalták. A vég­
legesen megállapított demokratikus vá­
lasztói reform ezek szerint a követ­
kező lenne:

Választói jogosultságot nyer:

SÄttmTOR kiváló bőr- és 
lithiumoa.

, ____gyógyforrás
" hélyagbajoknál, köszvénynéi, czukorbetegségnél, vCrhenyeéL énén- 

téti éi lélegzési szervek hurutjain I letimé hatású. Természetes nannte sawasp*»
«■ nepMWtlrafctm. S€H flTES A60SJ

Írni, olvasn itudó íérfi, aki tiz év óta 
magyar állampolgár s egy év ót: — 
legalább szoba, konyhából áló — 
álandó lakással bir, vál sztói jogo­
sultságot nyer.

2. A választók Bizonyos kategóriái­
ról nem követeltetik meg az ábar.dó 
lakhely és az Írni, olvasni tudás i,gl - 
zolása. Ezek az iparig; zo lványnyi i 
biró iparosok, a kiszolgált altisztek, 
a polgári iskolát végzettek és mind­
azok, akik 20 korona egyenes .'dót 
fizetnek.

3. Azokban a keretűtekben, amelyek 
•ben a nagykorú Iférfiiakosságn k leg- 
ajább 70 százaléka tud Írni, olv sni, 
a szavazás titkos.

4. A választások tisztasága törvé­
nyi eg biztosittatik.

Az értekezlet magáévá tette terme­
szei esen a szombati konferencia több 
határozatait is.

A Kossnth-p.árt, és a Justhpárt kü 
lön-külön ma este ó órakor tart n k 
értekezletet, amelyen a vezérek a pár­
tok e;é terjesztik a megállapodásokat.

Kovács Gyula képviselő ügyében 
úgy határoztak, hogy Kovács semmi- 
esetre se menjen be a Házba, mert 
az eset]eg keletkező incidens a békét 
megrendíthetné.

Az értekezlet után greif Károlyi Mi­
hályé gy újságíró előtt a köveikező1- 
kei mondta:

- Nagyon jő lenne, ha i kormány 
a Ház üléseit legalább egy hétre el­
napolná. Az obstruktió immár egy eve 
tfolyik és a békés kibontakozásnak 
lehetősége is megérné azt, 'iiogfy a Ház 
még egy liétig hapassza el tanácskozá­
sát. Enné| megszivelendőbb dolgot

REK.
PlSfikUsd után.
Piros pünkösd ünnepe, mely az 

évszázados jelzőt nyiladozó, piros 
basarózsák színétől nyerte valamikor, 
<z idén j lértelemu körből vett érvek­
kel indokolta meg a jelző használa­
tát, irmai érvényét. Mert az idén is pi­
ros volt Magyarországon a pünkösd 
ünnepe. Pirosabb, mint máskor. — 
Csakhogy basarózsák helyett vérr.ó- 
zsáks zine festette meg. A levegőben 
a népszabadság piros zászlóját lo­
bogtatta meg május éltető szele. Tíz­
ezrek arcát nagy benső tűz, égre 
törő szenvedéyek dacosl elszántsága 
hevitette pirosra. A főváros utcáin az 
apostolok által szentkönyvekben meg-

Mindén huszonnégy éven felüti, örökített lángnye'.vek szimbólumaként 
- - - ' újra lángnyelvek jelentek meg... Me­

lyek megihlették a népek ajkát... És 
a legfelsőbb tízezer, akik előtt ed-* 
dig érthetetlennek, rögeszmének tet­
szett a magyar proletariátus kívánsá­
ga, most egyszerre kezdik őket meg­
érteni. A lángnyelvek ímegihlették az 
általános, titkos választói jog aposto­
lainak ajakét. Az égre felescpkodó 
máglyatüzek beszédek kinyilatkozta­
tásként hatott és egyszerre mindenki 
megértette. Piros pünkösd ünnepe je­
lentőségében n egnövekedve, a dátu­
mához, fűződő események hatásától 
megvilágítva érkezett a magyar világ- 
élé. A szent lélek, a lélekszábadság 
ébredésének napjaként. Fékevesztett 
indulatok szabadu tak el lánc inról. A 
produktiv munka műhelyében lenyű­
gözött energia felszabadult. A mun­
ka harejmezején elnyőtt öklök hatal­
mas ütésekkel döngetik a hagyomá­
nyok berozsdásodott ércka púját. — 
Rést ütnek a konzervatív elzárkozott- 
ságba merevedett középkori telfogá­
son és jogokat követelnek. A maguk 
számára.

találni
mára.

sem lehetne a kormány szá-

— Eltűnt anya. Molnár Zsanett vá- 
mospércsi születésű, 28 éves, kerék, 
barna arcú, (fekete Ívju leány nyom­
talanul eltűnt. Kék tfeketecsikos ruhát 
és övét viselt. Érdekes, hogy az el­
tűnt nő egy hat éves gyermeket ha­
gyott hátra és a szegény kis csöpp­
ség továöbi sorsáról nem gondosko­
dott.

— Az izr. Patronage közgyűlése.
Ma tartotta meg Búd peste n z Or­
szágos Izraelita Patroivge-Egyesüíet 
ez évi rendes közgyűlését Székéig 
Ferencz udvari tanácsos elnökíéséve]. 
Az e|nöki megnyitó után Bartos Káli- 
mán dr. titkár számolt be az egylet 
eredményes működéséről. A közgyű­
lés egyhangúlag elhatároz! , hogy 30 
ezer koronáért lányok számára sze- 
retethézat Ifog emelni. A közgyűlés 
jóváhagyta a zárószám dások t is, 
ameiyek szerint az egyesüket vágyom 
most 124.000 korona.

— A mozisok Óhaja. A magy ror- 
szégi mozitulajdonosok lapja érdekes 
ideát pendített men. Az

— A Csokcnai-kör közgyűlése. A
Csokonai-kör junius 2,á.n, vasárnap d. 
c. 10 órakor a Csokona-házb n (H t 
van-utca 23.) rendes közgyűlést tart. 
A közgyüjés térgysora: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Szávay Gyu|a Ifőtilk ír 
je|entése a kör 1911. évi működéséről.

Számvizsgálók jelentése az 1911. 
évi pénztári liorgajomról. 4. Az 1911 • 
évi köjtsegveié». 5. Tiszív síelők, szám- 
vizsgálók és ló választmányi tag vá­
lasztása. 6. Esetleges indítványok.

Csődbe került kereskedő. Al­
bert László IFüszerkereskcd ", a mujt 
év őszén a Szent Anna- és Varg 
utcák sarkán üzletel nyitott, azonban 
a vállalat nem tudott prosperálni ás 
fizetésképtelenségbe jutott. A dchre- 
czeui királyi törvényszék elrendelte a 
csődöt e.flene es csődbiztosul dr. Gá- 
vai Bé[a ügyvédet rendeke ki.

dea nem rossz 
csak a megvalósít ás ; lehetetlensé­
gek légkörébe tartozik. A nevezett új­
ság ugyanis azt proponálja, hogy 
kormány adjon egyes körzetekre, fal­
vakba szóló vándormozi engedélyt, a 
melyeknek tulajdonosai 8 napra üssék 

L?e| sátraikat egyes faiv :kb n, ott mu­
tassanak be művelődést terjesztő ké­
peket. Mivel ezen vándormozik fenn­
tartása sokba kerül és azok «a nép 
körében valóságos kulturális missziót 
teyesitenek, szubvencionálja azokat t"z 
iájlam, épen úgy, mint a színtársulato­
kat. Ezen célra az eszme megpendltője 
szerint évi 100.000 korona elegendő 
lenne

Magy :r y. árlpcro^o t szövet é e
fiókjának ülése. A Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetségének debre- 
czeni fiókja május hó 24-én, délután 
3 órakor a Kereskedelmi és Iparka­
mara kistanácstermében (Piac u ca ó9. 
szám, I. emelet) ütést tart a követ­
kező tárgysorozattal: I. Elnöki jeén- 
tés. 2. A Hortobágy puszta haszno­
sításáról. 3. A polgári iskolák reformja 
iá3 a gyűri ipar. 4. pgy 111 K (áj tost örze’t 
alakítása tárgyában jav sa> Debrecen 
város hatóságához, ő. A munkáslaklás 
ügy állásáról. 6. Vasúti ügyek (áru­
es szemálydijszabás emelés, Kassa és 
temesvári fővonal). 7. Az iparfejlesz­
tés meddősége. 8. Határozathozatal 
állandó helyiség bérlete tárgyában! 9. 
Uj tagok felvétele. 10. Indítványok.

Kálnai Lipct üzlet feloszt'S3 Al­
kalmával megvásárolt sérvkötők, nas- 
kölők, gumvuiiKirisnyákat olcsó árban 
számttja Vikárius Sándor (külföldön ta­
nulmányozott keztyü- és kötszerész- 
m ester. Debreczen, Piac-u. 16. Al­
földi palota épületében, József királti- 

j herceg-utcával szemben.

— Háikóczi-nóták a templomtorony 
ban. Munkácsról jelentik: Gorond köz­
ségben a vajlási fan dzmus botrányt 
okozott. Egy vasúti hivatalnok a g0- 
rondi tempiom tornyairól Rákóczi nó­
táit játszotta tárogatón. Á csekély szá­
mú közönség élvezette^ hallgatta rz 
énekszámokat és tapsolt"a hiv tffok­
nak. A Ifajusi nép azonb .n a biró ve­
zetésével, akiket lelketlen izgatok haj­
tottak Ifej, mise után megtámadta 
papot,-, kántort és harangozok hogy 
miért engedték meg a toronyban a 
zenét, meiylyel a templomot megszent- 
ségie;enitették. A fanatikus tömeget a 
pap csak nagynehezen volt képes Je- 
csöndesiteni és megmagyarázni nekik 
a történteket.

— öngyilkos földműves. Ifj. Fá­
bián Károly 20 éves tépei If ötld műves 
ifőbe|őtte magát és azonnali megh It. A 
debreczeni királyi ügyészséget táv­
iratban értesifetlék az öng gikosságróf, 
mejy a temetési engedélyt megadia.

sk cl ssl ti:

Lázadás büntette miatt.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

A budapesti véres munkáslforrada- 
]om mintegy félszáz letartóztatottja él­
én a királyi ügyész

lázadás büntette
miatt vadat emejt és előzetes letartóz­
tatásba helyezésüket junius 7-éigffenn 
tartja.

A véres sztrájk áldozatai különBen 
már legnagyobb részt jobban vaun k. 
Az összes kórházakban már csak 28 
súlyosabban sérült áldozat fekszik, de 
közülük egyetlen egynek sem aggasztó 
az állapota.

Ä tokaji

rémdráma
tiappalls zár mígötf

telefonSátoraljaújhelyi tudósítónk 
jelentése.

Ma kezdődött meg a sátorai) új­
helyi törvényszék előtt Gő.ze István 
emlékezetes szerelmi drámájának a 
tárgyalása.

Gőcze István főhadnagy ugyanis 
mu|t év őszén agyonlőtte 'Gyöngyösi 
Lajos városi főjegyző gyönyörű fele-

II A „VERSENY“ czeg megszűnése 
$ folytán az összes raktáron Vwö

8 c férfi-, fsu- és g jf e r m e fo - E * ni h x

I ki

isii I olcsó ári án 
8 adatnak el.L ti,

„VERSENY“ férfl-ruha-árúhaz 6I-,SZ:«xem-£óBEí..ai»Mtoaw.'a8 fjemben.I

. . • r * * •
. «HM•; • - • . x • V..-, ' • "

. ... - • V T. • * .

w* ‘ ♦ • “ vf * »
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i Elsőrendűi s 
KERÉKPÁROK, 
VARRÓGÉPEK,

gramahömok
legnagynbb raktára, i

Molnár Testwérebnél
iDEBRECZEN, EGYHÁZ TÉR 2. SZ. 

Fióküzlet Hajduboszopmény^e«.

nspenta 
érkeznek

Gyors javító-műhely.
II Teiefon i 727. :i

régér. Göcze megtörtén állott bírái 
0|őtt. Zárt tárgyalást kért, aztán val­
lani kezdett.

Elmondta, hogy hét évig volt viszo­
nya Gyöngyösi Lajosnéve] és szerel­
müket mi sem zavarta Niedermüller 
állatorvos megjelentéig, akibe az ; sz_ 
szony szerelmes leit.

Göcze a va|lomúsa során egyre iz­
gatottat* jeti, majd össze o;:yo.t, úgy 
hogy az ejnöknek a tárgyalást Ifel kál.

piAcz-uTczA 75, m M m m M m m m m m m m
Órák, éh szerek nagy raktára Bauer Károlynál Bebreczen
m $ m WWWJPffö ár**® s’vw m M m m P1ÄOZ-15TOZÄ 75.

jártak és a károsultak javára segéiy- 
akiót iniiottak.d

Marosvásárhely, május 29. A Ma­
ros Ifoigó egész környékét elöntötte a

SÄ Udvatifajua, Széni
perben mintegy 109 tanút (fognak ki. 
hallgatni.

Si
83^ I 

fi WV. -íty

Nagyernye községek viz ajatt áll vi k.
kiköhözködött a líalv k-1 art os

&

M

to

£m

luv ís_

Messed 3 :í :: m fee m 
a Szamos 

és Temes
HÚS f® yr

Még el serre ült jóformán az a meg- j 
rJöbbenés, amely az erdélyi viharka-«.! 
asztrófák nyónján támadt országszer- ;

A
bői. A székely körvasút az ár miatt 
nem közjekediii. Maros árja a v suti 
töltést 10 kiiométernyiie elszakította. 
Marosvásárhely környékét víz borítja. 
A lakos' á' o! a :mos súg egész éjjel 
csónakokon mentette ki a lakásokból, 
nőtt. A Maros elöntötte a város kü’ső 

A vizán délelőtt egy méterrel meg- 
részét. A viz a Gyér-utcában, az 
Aranka.utcá! au z ' biokkal egy me­
gáss á óban á;l. Katón ság lakossá­
got csónakokká; menti. Az összes hely 
őrsén a meu'ési v unkájatokon dolgo­
zik. A Szászrégen (felől elszakított tu­
tajok a vízben álló kisebb házak t 
lerombolták ' ; magukkd sodorták. 
Eddig ZI50 házat kejlett kilakoítatnil- 
Három ember és cgu csecsemő holttes­
tét vtite ei az ár. A megye keleti ré­
szén állandóan esik az eső. Estére 
újabb viza rád ást jelentettek.

Ä Temes völgye.
Lúgos, május 27. Alig heverte még

me már uj borzalmakról keli ■j ki Krassó-Szörénymegye a két esz-

izomoru beszámolót írnunk. Piros |* tendő eótti nu '■‘■Vó árvizcsapást, most

•/ü'ikősd vasárnapja fekete aiándékk IS újra istenítélet látogatta meg a várme-

(öszöntött reánk. Az orszjág két leg- ?i gyét. A néhány nap óta tartó sza-

ermékenyebb, legá'dottabb vidékéi, a 
Szamos és Temes völgyet árvíz pusz­
ította végig. Egész Krassószörény-íj 
negye és a Számos-Vidék naou része i

; ka dó esőzés következtében' a T eines és 
ja hegyes vidék patakjai roh mösan
megáradtak s a fékevesztett Brvlz
romboló útra indult. Eleinte a lakoss-

/iz alatt áll. A károk egyelőre föl- 
becsülhetetlenek, de annyi már ma 
is bizonyos, hogy mérhetetlen nyo-

ság nem íren lőrőáört a ier.vegető Ve­
szedelemmel. A Temes vize órák alatt 
három métert emelkedett. A nagy

... uszodát ketté szakította a viz és álfa-norusaaq lesz az elpusztult vidékeken.!,.,. j . . ' ... : laoan nagy karokat okozott uqu Lu-A veszedelem szinte orozva iott, uqu L „ . y a ,
, I , . , , aJ! g°s. mint az egesz part kornyékén,hogy a lakosság nem: is gondolhatott!
ngóságainak mentésére.

Ä Szamcsvöígije. ■
Szilágyscmiyó, május 26. A Meszes] 

és a Magúra hegységekben történt 
elhőszakadás és a ta. vszi hóolvadás­
ai megszaporodott víztömegek a 

Araszna nagymérvű áradá.át idéztél#
?lő. Sziá'gymegyének a Krarzna mén­
én fekvő községei, Szilágykraszna, [
Zarsolc, Perecseny és Sziíágysomiyó I 
áros lárviz alatt á-lanak. Szilágysom-'

:yón Török István alispán a helyi ha- 
óságokkal egyetértőleg intézkedik az 
árvízvédelmi munkálatok tekintetében.
Az áradás következtében Szilágy som - 
yón a Vadkert melletti házak mind 
•iz alatt állanak. Eddig tizenhét héz 
;m!ott össze és több száz ember lett 

' ’sj'éktalanná. A viz tetején hiádáliaiok 
tullái úszkálnak. Perecsenben az ár- 
őz két gyermeket áágyaslól ragadott 

Sereden ben több emberélet áldo- 
ata van az árvíznek. A rendőrség, 
rendőrség é tüzoltsóság éjjel-nappal 
utajokon végzi a pienté I mumfilalo 

• at. A nyomor nagy. A kár több 
százezer korona. A szeeihcsétlenüi

GázoSf ai autó.
Becsből jelentik, hogy ott ma dél­

előtt a Burgteater előtt egy automobil 
hajúira gázolta B ruch Fr nciskát, 
egy házmester fejeségét és 18 éves 
leányát. Az összecsődült néptömeg a 
solffőrt kicsibe múlt, hogy meg nem ljjn 
csejte.

BUDAPEST! GABONA TŐZSBE
(ötven kilogrammonként.)

Budapest, máj. 29 
Búza májusra. . , • .11.55
Búza októberre , . . . . 9.62
Rozs áprilisra ...... g.oi
Rozs októberre............ 9.06
lengeti májusra............... 9.10
Tengeri júliusra.............. 9,13

v:*"

lakatos mester
Debrecen, Hanyadi-n. 1 sz.

I KÉSZÍT : Vas- és rézbutorokat, j 
1 sodrony ágybetéteket, csillárokat, í 
5 átalakításokat es tisztítást a leg- i 
I pontosabban és jutányos árak <

mellett
I --- I
I Mindennemű javítások szaksze- í 
I rüen és olcsón készíttetnek. .

Eelelős szer eszlő : Szigethy Gyula I MMI
«ütőér, v

!W
^ /S'Wi ttf'l'v -íz!'

í 6, '.vu !_ *

aV'-ícv-".' . - ... - d

$ m M Sas»* • -4 - hs mm
■ái
‘ífcüík uíccc mfaSt,

•nem wart«»i-ku *

Lapkihordó asszonyok lapun!„rK

kiad óíiivata!ába n fe!vétetnek

VII Af» r7II/IZ í vim,e,ék’ e?at®rHa«í es fürddbemdezési vállalata
YILAb CZIKKj iMsro issilet Eg^hástér 5„
UTOLÉRHETETLEN i alatt (Nagytemplommal szemken), ahol mint szezon czikk ■ Pu - 

TART0S5ÁGU I \ ÍJóvTí S£rením nyek, kÜ,Önféle na^g és‘kivitelben egy és" két
ajtóval, l-ső rendű gyártmány, nagy válaszlékh-m i,itám L8L ■ ,• 2ÄSÄÄSÄS:I kedők részére a£Z.er asztalok> szoba dosettek, gyengél-

I Ktdok részére alegegyszerubbtol a legdíszesebbig L

zx&zsr**' ä

-Ä st Ät a ssi ^'néi-
Műhely és iroda: Darabos utca 54, a. Telefon 321
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MAIL'S 29.
D£B3it. Z _ N

.Schimborn Bueheim Frigyes gróf* 
uradalmi ásványvizeinek u m.

Szolyvai, Poienai, 
H1B1° ERZSEBET

főraktár? és képviselfits Hí jdu mciyj 
r*sícre „Fiszerbreskadiilmi Hésivény. 
tmasas“ „Fäszeramr“ 2EBKECZEM 

P.UCZDTCZA 41. SM ALATT

Valódi kiírni szivetek
itt 5912. évi tavaszi és nyári Idényre.

I szelvény 7 ko». 
I szelvény 10 kor. 
I szelvén;- 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Efly szelvény 
3.10 m. hosszú 

tr-íjes férfiruháhoa 
(talál, nádiig is meJünr)

elegendő, csak . „ otcll
i.clvfeyt fekete «zalonruhához 20 >r írt 

“,,ll"ey W5tts.z8v.tet. turisfalódent z,w

” 63

Siegel-Imhof Brünn.
Mlcfták lögy«u (Í4 binnen íve,

fi mélyeiét a ma^ünvevC Mva? h«közvetlen sffiZ.Lt
U .VÍ!! ?',<p01n /“d»5 roee. ‘grti jelentékenyei!)>, tke.i, legoleeébb ár.fc. 6riá»| fiiaviei 

■ ■•..»ha, bociméi Uezoigátíz, míe » u-iiÁeetib" 
»«■JeiéznM le, tefje,«,

Ír-

ffeubouer János
sodrony míígyápos

a Stenczinger-ház lebontása miatt

írodahEiyiségst és rahtáráí
'1 a gyártelepre helyezte át. ff.

OBÍjpEczBn, Hétmalora-ytea l sz.
Thtirzófüred

i . A Szcpességnek egy remeke ősi 
! fenyvesek közepette. Vasúti állomás QölAicz- 

bany^a, 572 m. Posta és távirda helyben
Eiaorangu klimatikus öyógySseSv

1 V'zgyógyintézet vlzkurák, inhallációk 
d.etas kúrák, szabad-, nap- és tófürdők ví 
lanyozas es massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész- 
Kí* nnyagesere és más egyéb

tavaszutójáét“ 1,61,1 á'lan<ióin ™S"h=- ‘*0

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utuidenyben o0, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre "olcsö átalány- 
arban bérelhetők. }
Állandó ftirdőorves: Dr. Fanzler Lajos

* regpektwsgal sztlgál a türdőigazgaéság.

Miért
Ne fogadjunk el
Má-á-ást!!! 

CSaSf Óriás

CipöQrén).ef ?

Mert

BUg

m &
Ä ét&m 4L 4 esm

11 Fi 1 ^ W* & 11m ftr 1 í4 Ej ■■ p $ r «rtBrs “ ss « »S i

H
HCUfl'fTir ..g-.UCTüf j-jff.,

9? FOKHIN“-nai pe

««1

i

¥~ szór
Kevesebb

Hrn agűiid,

bbÓ4 /'-<
, -^Há. ,rr.cfe&r ' -iínfia,

HÄ5T i|| towesebb.

mJ&m amwikaber!

~<r it ’y.n ít\» U $ 9

.-731

mert a „FORHIN“ a j
sokszorta megjavított jj
Bőméi KEVERÉK I

it«s.T. állapotba:! i
Nagyon erősen tapad a ned f 
vés levélre is! Bármily harmat- I 
n I permetezhet vele! Semmi ■ 
üedéke nincs! Számtalan el-1 
isméiő nyilatkozat! Gyárjuk > 
az eddig dr. Aschen brand! sza- • 
hada Imát, képzett E2ZSENP0BT |

’! ; i Meit Ej0|ífílcÍS tőle a lábbe!

■£:P)V m-’kíi
Kérjenés 30B90I FOET

ingyen és bérmentve leírást 
PH ÍllIff gyártói BUDAPEST 
i P »111 dl Vi. Váczi-út 93.

K», AHQtÄ: « ■ *£S.»3 WM?
i tífl I
E éti I« É
1 m I

&

■ ■
u»»ai.»refv*ru i ntnyavu

Hl «6 iff SÍP ff *4 I 81« «fl;»( , GRAND H0TSL BERLIN Ilílflf y^ÉiiílOl ™
Büöäpest VI. Wévay-utcza 10. szám Andrássy ut mellett. É
,4.n LLL. lo7~"90- Szobák 2 K SO fiíléHöl felisbb. %

wGei? m°depn kényelemmel berendezett szoba. Központ* P lutes, Lift, Vaeumclaener ^ * |j|

57"* ... '4Ä4 /-- ■ '

Hu «a

Meri Nem rongálja 

Men Vízhatlanná teszi

It K«ífü6!Í II
if

w
Síi SS 'ÉJ

Cíi.íu7tí£'‘- süt a iegegiysze^tibb - 
3 SagazasaSs k»»i4e8So 

J>^tosflyoetón b©i3sei*ezbetSk 
Towábfoé r^lnflsnféüe ieä- 
szeredési" eiákek, walóesi

3r- JUST WO.Í,FKÁIÉeék 16 • bö gyertyafényig Kor íM

Mer: a legkényesebb illési 

kielégíti és
Mert pvy

^ <^»r i,!
iy!M6’'!i"i*ij 'Vi -’ü ■ / AHi j

J 7 E
'<1 II

----- «... - iw™ wniu - •;

I ,rtw,!£ilii Hw B«tówe«totitoi ertr is «HM aa$»M rateiási 0
Viiaiai. Piaei-otozsi Urak. Ili

IniMe 55*»,. Te8*ÍOW 668. Gyár Saéohony,
lg
Jé Ssífsulú íeSwéitf*f?k.

v —  ____________ mn

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmi, z. 
:'fS i mint egy q A í € ? s

Telefon 886. || más doboz O U j í j f 0

«TTias. ».».«.•»». •». V, jMisei»

e r-ört

ebben a drága vi- j
ágban az egyedüli O í CS 0 SÚg

*•4:
1*1

.v . t .
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. — Pestán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény s -.ama kéreti r..

Apró hirdetések előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

KIADÓ úri ház. 4 szuba, konyha 
s me lékhelyiségek, világos ud­

var, jóvizü kút, vi'lanyvilágitással 
junius 1 -re, Jók i-u 7.

BÚTOROK, zőny gek legolcsób­
ban beszere.httők Weisz Gyu­
lánál Széchenyi-u. 19. Telefon 
918.

CSINOSAN bútorozott küiőnbejá- 
ratu u c. ai sn ha előszobával 
azonnal kiadó. Töiökbálint u. 5

Ha NINCS PÉNZÉ és szüksége 
van vászon, asz alti ritő, szövel 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és Tané! ia- 
k; rók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai napiéi fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját é'd ki- !n gy 
egy prőbabeváóriást eszbőzc1- 
iőn. Tisztelettel K-iser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSu ás jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
paiik Ad-m órái és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
U y; n .9 orajavitások legolcsób­
ban eszközöl etnek.

liSZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egé-z napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., delu án 
2— 6 óra közt.

FUDRÁSZSEUÉD állandó alkal­
mazásra az< mi at beléphet Eötvös 
u ca 64.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férti 
kabátok óriási raktár végett h ti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vászon, kana- 
vász, szövetek soha n ni léte­
zett olcsó árakban. Khon Her- 
manti utóda Zempiiner Ari húr, 
Haivan-u.. 17.

SAROK bolt bármi csira alkalma* 
iumus 1-re kiad . Mester-mca 
39. sz.

RÓZSAFÁK magos lörzüek, ol­
csó árban kaphatók. Széchenyi- 
kert 8. sz. alatt.

MODERN liáromszobas utcai lakás 
mind' n órán kiadó. Kőn;, öle­
men 8.

ÜGYES íüszeressegéd azonnali t e 
lepüsra jáníko-ik. Cl ti a ki' 
adóban.

A LEGSZEBB fehérnernüek blúzok 
és p n yoiak készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcát 
fronttal bármely üzleti célra. Í20ü 
kor- na évi bérért.

B UTÖRÖK-XT konyhabei endzése- 
két raktáron tart Bálint Józse- 
aszlalos (Csapó) Berek-étca.

RÉZGÁL1C i?gelsőrendű au-sigi, 
métermázsínként 68 kor. 50 fil­
lérért kapható Cint Homoki 
Szőllősgazdák Országos Egye­
sülete Szeged, Tisza La.os-körut 
69. sz.

KIADÓ íakas a Piac u ca 59. s**” 
mu S einfeld fele házban, az első 
emeli ti utcai lakosztály, 1912 évi 
n ,v-rnbe- 1 - tői kezdve kiadó. 
Én ke:-he ni a házmesternél

EGY butotozott szoba Csapó-utca 
19. sz alatt kiadó V esetleg 2 ur 
f észére.

P1AC-U. 85.; S.:. aiav, a jelenlegi 
hód- ga iielyiség azonnal kiadó. 
É fékezhetni Wiert .r Ado fn.il 
Kossuth u. 27.

LUCERNA fiiss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapha ő Biró Pá n?;k 
mikepétesi országút mellett eső 
kertgazdaságban

SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STÓROKAT, Dl VÁNY VÉDŐ KEI 

ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET síb.

ügy tollat feiiőflemfve tisztit*-.~Vev

Smm*

HRÄBEGZT E. D. Gőzmosó, ¥egytisztit© és Rtshafesfő r.-fársaság.
mm

Ludeser Janos
nci, pipere csipke 
cs rÖTüláru uleie

gemmái (VáFOSkSZ égíilll) iinuiaiBiaiuBrasi
Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 

harisnya es

párisi újdonságokban

HtDVÉGEK ANTAL
bank és váltóüzíete

I De6$i*eezef?? deák Fer-eeicz-M. 83. sz.

TELEFÍFTí iszám.

Foglalkozih 

as őssses 
ba n kffigy B ete fe foeü

! Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
I tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 
I háziszer a

■ HOLLANDI ■

GYOKPP!
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

MihaJovifc^ Jenő
gyógyszertárában

elirecaKe ;me..

6

émnmM JBLjS JM&

Téli és nyári gyógyhely
Nagyvárad meilefcl, évesi át nyitva 2

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

CSUZ, KÖSZ VÉNY, ISCHIÁS, IZZADMÁNYOK S NŐI BETEGSÉGEK
ELLEN.

ir- éVv!,n ?20P- bcteg £haiyta el gyógyultan és javultan a páratlanul 
hatásos Féhx-furdo gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap-mór és szénsavas- 
urdolk, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem

í ílnp°Jendeg -k’ allíin5° elsőrendü cigányzene, vasérnaponkint katona- 
í f®ne’ tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő
I 16 személyvonat közlekedj* május 1-töl a Félix fürdő állomását naponta’

1 osta, tavirda, interurban telefon.
Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

IGAZGATÓSÁG.

NVeWatett H#feVÍ,Z Z8ißmend Nyomdájában Debreczen. SS^tcirrTy^rhap «ed«*épen ^
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-


